
Деление с однозначным частным.
                                                                               

Урок 11. 

( с.31-33 , учебник Петерсон Л.Г. 
«Математика», 4 класс)                                     



Устный счет

•Что обозначает каждая цифра 7 в записи 
этого числа?

•Какая цифра стоит в разряде сотен тысяч?

•Сколько сотен тысяч в числе?

•Записать данное число в виде суммы 
разрядных слагаемых.

8 372 507



Соедините выражения со способом 
вычисления

81 : 9                 72 : 36                  1. Табличное деление
72 : 4                 47 : 5                    2. Деление суммы на число
96 : 48               120 : 4                  3. Деление с помощью подбора частного
150 : 5               96 : 2                    4. Деление круглого числа на однозначное
180 : 30             48 : 6                    5. Деление круглого числа на круглое
27 : 4                 160 : 40                6. Деление с остатком



Что интересного в выражениях?

56 : 28

72 : 24

76 : 19

90 : 18

а : b = с           с ∙ в = а     (b ≠ 0)
 

= 2

= 3

= 4

= 5



Подберите числа в пустые клетки так, чтобы 
сохранить закономерность.

 

             : 16 =                   98 :          =
 

96 146 7



Математическая задача
70 : 14 = 20 ?



Докажите, что значения частных  - 
однозначные  числа

602 : 86            

477 : 159           

11 740 : 2 348         

102 018 : 51 009

 = 7

= 3

= 5

= 2

Прикидкой результатов арифметических
действий.



Решите задачу

Вырастили 1536 саженцев 
тюльпанов. Сколько клумб можно 
оформить этими цветами, если на 
оформление одной клумбы идет 
256 тюльпанов?

1536 : 256 = 6(с.)

Сложно, используем прикидку результатов.



Работа по учебнику, стр. 31





Алгоритм деления с однозначным 
частным

Сделать прикидку и найти приближённое частное

    Умножить приближённое частное на делитель

Произведение 
равно делимому?

    Подобрать новое приближённое частное

    Записать ответ

нет

да



Опорный конспект

  a  :  b  = c
                 

  c   · b  = a 
?

Квадрат вокруг с и вопрос над знаком
 равенства означают перебор вариантов
значений с до выполнения условия 
                         c   · b  = a. 



Стр. 31, №2
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Стр. 32, №4



Запишите выражение и 
ответ.



Задача 5(б)

А v t

Мастер 504д. ?д./ч 6ч
Ученик 336д. ?д./ч 8ч

на?

1) 504 : 6 = 84(д./ч) – производительность мастера
2) 336 : 8 = 42(д./ч) – производительность ученика

3) 84 – 42 = 42(д./ч)

А = v · t
v = A : t



Задача  6 (составить 
выражение)

• S = v · t
• v = s : t
• t = s : v

48 : 3 – 20 : 4 = 11(км/ч)



№7(а)

y ≥ 4 005 · 7 030 
4005
  7030

Х

12015
28035
+

28155150



№9, стр. 33

8см9мм = 89 мм         9км9м = 9 009 м
8дм9мм = 809 мм      8км9м = 80 090 дм
8дм9см = 890 мм       8км9м = 800 900 см
8м9мм = 80 009мм    8км9м = 8 090 000 мм
8м9дм = 890 см           8км9дм = 8 000 900 мм



Домашнее задание

Стр. 32 – 33, №5(а), 7(б), 12*



                                                                                                                                            

http://school-box.ru/raznoe/vse-dlya-prezen
tazii/1073-shablony-dlya-prezentaziy-powe
rpoint-16.html

Использован шаблон презентации  с сайта:


